



聊城市发布2022年度市场监管领域投诉举报十大热点 为消费者挽回损失1300多万元

国际消费者权益日来临,记者从聊城市市场监督管理局获悉,2022年度,聊城市市场监管系统共收到各类投诉举报咨询85325件,同比增长16.40%。其中投诉67981件,同比增长26.96%;举报12714件,同比下降9.16%;咨询4630件,同比下降20.04%。全年办结率100%,为消费者挽回损失1300.821万元。

记者 国晓宁

投诉热点一:

食品类问题在生产流通环节
食品安全仍然是消费者投诉的热点问题,是商品类投诉最为集中的领域。2022年度食品类投诉6520件,占商品类投诉量的12.31%。其中烟、酒和饮料投诉277件,占食品类投诉总数的4.25%;特殊食品投诉128件,占食品类投诉总数的1.96%。总体

而言,食品类问题主要集中在生产和流通环节。

投诉热点二:

产品质量类投诉达5579件

产品质量类投诉5579件,占商品类投诉量的10.53%。其中,服饰、家居类投诉2012件,占产品质量类投诉量的36.06%;交通工具类投诉639件,占产品质量类投诉量的11.45%;儿童用品类投诉523件,占产品质量类投诉量的9.37%。

投诉热点三:

部分关于价格突然上涨

价格类投诉825件,占商品类投诉量的1.97%。主要涉及物业收费、水电费、停车收费、教育收费、防疫物资、药品、蔬菜等价格。疫情期间关于药品、医疗器械的投诉较多,大部分是关于价格突然上涨的,另有部分投诉是关于商超、农贸市场哄抬物价的情况。

投诉热点四:

售后服务需求发生很大变化
售后服务类投诉3676件,占服务类投诉量的24.49%。随着消费新模式和新业态的发展,商品的售后服务需求发生很大变化,

由此也引发了各种新问题。

投诉热点五:

餐饮与住宿多因服务态度

餐饮和住宿服务类投诉2498件,占服务类投诉量的16.64%。餐饮与住宿服务投诉一直是服务类投诉较为集中的领域之一,以商家服务态度恶劣的投诉和消费纠纷为主。

投诉热点六:

行业转型产生大量消费纠纷

教育、培训服务类纠纷全年投诉928件,占服务类投诉量的6.18%。“双减”政策下,校外培训行业纷纷转型,产生大量消费纠纷。消费者投诉的主要问题:一是非法办学机构被查处,培训机构没有及时退还费用。二是受政策影响,学科类培训机构转为素质发展类培训,但师资配备跟不上,课程设计不合理,宣传承诺履行不到位。三是部分非学科类机构本已存在经营不善问题,却假借“双减”政策,关门停业,拒不退款。

投诉热点七:

网络电商平台投诉增长

线上购物平台、直播购物平台类、电视购物类全年投诉10980件,占投诉总量的16.15%。呈持续增长态势,2022年度收到针对各类网络电商平台的投诉举报约10980件,占投诉总量的16.15%,同比增长121.17%。

件,占投诉总量的16.15%。呈持

续增长态势,2022年度收到针对各类网络电商平台的投诉举报约10980件,占投诉总量的16.15%,同比增长121.17%。

投诉热点八:

虚假宣传、诱导消费频发

涉及广告违法的举报3043件,占举报总量的23.93%。一些不法商家利用老年人和未成年人认知能力弱、自我保护意识不强的特点,通过各种虚假宣传、诱导消费等方式骗取老年人和未成年人的钱财的情况频发。

投诉热点九:

网络算法和新技术设套牟利

侵犯消费者权益的举报979件,占举报总量7.70%。一些经营者通过网络算法和新技术设套牟利。一是利用智能产品软件“升级”收取事前未明示的费用;二是部分网络平台运用算法对不同消费习惯群体实施“价格歧视”,利用大数据“杀熟”。格式条款中的各类不公平内容,使消费者处于更加不利的境地,主要表现为线上格式合同冗长专业、晦涩难懂、暗藏陷阱,侵害消费者合法权益。

投诉热点十:

食品安全类举报涉及五方面

食品安全类的举报1830件,占举报总量的14.39%。一是经营者以次充好,掺杂掺假,甚至售卖过期、霉变食品、“三无”食品等;二是夸大宣传,比如宣称低卡食品,实际远超标准要求等;三是夸大保健食品功能,比如宣传预防或者治疗疾病、在保健用途的代用茶中添加不可用于食品的物质或者将未取得保健品标识的食品当做保健品来宣传,混淆了保健品与食品的界限;四是食品质量不合格,造成腹泻、食物中毒等问题;五是一些社区团购出售低价食品,无检疫合格证明,进货渠道不明,存在安全风险。

聊城市市场监督管理局广泛开展2023年“放心消费在聊城”深化提升十大行动,坚持问题导向,着力解决一批消费者反映强烈的热点难点问题,努力营造公平公正的消费环境。坚持督办一批、查处一批、曝光一批典型案例,重拳出击,严厉打击市场监管领域违法行为,全力打造公平竞争、放心消费的市场环境。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
山东省分行

集团e贷

简便快捷,消费无忧

“集团e贷”是农业银行为就职于优质行业单位且工作满一年的正式员工定制的线上信用方式消费贷款产品。客户仅需提供身份证件、岗位证明和收入证明办理。

即日起至2023年3月31日申请,贷款年化利率(单利)低至3.6%

期限长

最长5年

额度高

最长100万

贷款期限1年内
可循环使用

用款起息、按日计息,
可提前还款

用于装修、购车等
消费类用途

期限1年内按月还息到期还本,1年以上等额本息还款



温馨提示:1.贷款资金不得用于购房、证券、期货、理财及其他投资性用途,以及国家有关法律法规及信贷政策禁止的用途。
2.敬请通过农行掌银或超级柜台等正规渠道办理,农业银行未委托任何贷款中介机构代办或收取费用,请谨防电信诈骗。
3.具体贷款额度及利率以实际审批结果及合同约定为准。
4.详询当地农行各营业网点及客服电话95599。

东昌府区水城小学开展“学习雷锋月”主题活动

雷锋精神,薪火相传。为让少先队员学习雷锋精神,践行雷锋行动,在“学雷锋纪念日”到来之际,东昌府区水城小学于2023年2月27日开展了“学雷锋活动月”主题活动。

早晨8:00,在全体师生的注视下,伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起。四一中队的少先队员代表进行了主题为“学习雷锋精神,让文明之花处处绽放”的国旗下演讲,他们不仅讲述了雷锋乐于助人的事迹,还倡导全体师生都能在日常生活中,在点滴小

事中参与到学雷锋活动中。接着,全体队员一起唱响了《学习雷锋好榜样》。随后,四一中队辅导员王圆圆老师,以雷锋名言为引例,倡导全体师生行动起来,积极参与各项活动,让雷锋精神深入校园角角落落。

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,是一座永放光芒的灯塔。东昌府区水城小学将深入持续开展学雷锋活动,引导学生学习雷锋的精神品格,争做新时代好少年,将雷锋精神牢记于心中,付诸行动,让雷锋精神永放光芒。 (记者 李军 通讯员 王曦)

东昌府区广平镇中心学校开展英语赛课活动

为不断提高教师课堂教学质量,强化教师教学能力,打造优质高效的英语课堂,2023年3月3日,广平镇中心学校举办了英语学科同课异构赛课活动。

英语组老师都高度重视,课前认真备课,精心施教。在赛课过程中,老师们教学方法灵活,课堂设计独特,通过创设有效的学习情景,充分调动了学生参与课堂的积极性,凸显了教

师的主导性和学生的主体地位。在反思过程中每位老师都积极发言,畅所欲言,反思了自己讲课的优缺点。

花开花落,花落有声,英语老师借着学校赛课的东风,清晰地看到了课堂上不同教学策略所产生不同的教学效果。共享共研共提升,一路前行,不断追梦。

(记者 李军 通讯员 钟雯
单维杰)

东昌府区柳园街道中心幼儿园开展妇女节主题活动

为让幼儿充分了解“三八妇女节”的节日内涵,培养幼儿热爱、尊重劳动妇女的情感,激发他们懂得感恩以及关爱他人的意识,东昌府区柳园街道中心幼儿园开展了“三八妇女节”主题活动。

各班以孩子的兴趣和年龄特点为出发点,进行了不同的手工制作活动。小朋友们用灵巧的小手制作精美的礼物,小小的礼物承载着孩子们一

片纯真的情意,表达了对妈妈、奶奶、外婆和老师们的爱。

通过本次“三八妇女节”主题活动,孩子们懂得了妈妈、奶奶、外婆的爱和无私奉献的辛劳,激发了对长辈的尊敬与感动的情感。这份美好的情感将伴随着孩子们的成长,让爱的种子在孩子们的内心生根、发芽,开出艳丽的花朵。

(记者 张超 通讯员 郭晓)